

За рекой хуторочек

Когда-то хутор Таежный носил более звучное и придающее ему значимости имя - Центральный. Смена названия стала символической.

Татьяна ШЕВЛЯКОВА.

Сегодня население Таежного состоит из 140 человек. Когда-то здесь проживало около 3 тысяч жителей. Когда ликвидировали лес-промхоз, дававший работу нескольким окрестным поселкам, они опустели, а потом и вовсе исчезли. Почти половина жителей Таежного - переселенцы из переставшего существовать соседнего населенного пункта Щапино.

В Таежном главным образом остались старики, успевшие заработать пенсию. Трудоспособного населения осталось человек 30, не больше. Работа в местном лесничестве есть лишь для трети из них. Остальные, оставляя семьи, отправляются на заработки в Мильково и Петропавловск. Но если у мужчин есть хоть такой способ найти работу, то женщины хутора находятся в положении безысходном. Для них здесь вакансий нет, а оставить семью, чтобы устроиться на работу, они, по понятным причинам, позволить себе не могут. Но даже если удастся женщине устроиться в хуторе

уборщицей, то ее зарплату в 2-3 тысячи рублей можно скорее нищенским подаванием назвать. При этом цены в местном магазине гораздо выше, чем, к примеру, в Петропавловске. Доставка продуктов, которые из областного центра привозят в Атласово, а уже потом в Таежный, затратна, из-за дорогостоящего товара дорожает. Кстати, даже хлеб на хутор привозят из Атласово. Местная хлебопекарня не работает уже несколько лет.

В Таежном есть больница и школа. Но вот только в больнице нет фельдшера, а в хуторскую школу ходят только ученики младших классов. Ребята постарше учатся в Долиновке. Почти на неделю уезжают из дома и живут в интернате при школе. На выходные возвращаются домой.

Электричество появляется на хуторе по расписанию. Таежный не подключен к общей системе электроснабжения. Здесь свет дает дизельная электростанция. Она не в состоянии обеспечить хуторян привычными благами цивилизации постоянно. Свет в Таежном дают с 8 до 11 и с 16 до 2 часов ночи. Неизвестно, появится ли когда-нибудь на хуторе еще один агрибут со-

временной цивилизации - сотовая связь. Но что говорить про нее, если и обычные телефонные линии работают здесь с перебоями.

В межсезонье хутор оказывается изолированным от внешнего мира рекой Камчаткой. Летом на ней работает паромная переправа. Зима позволяет переправляться по льду. Осенью и весной, пока не закончится ледоход, через Камчатку не перебраться. В нынешнем году местные жители по собственной инициативе обогородили переправу. Дорожники соорудили ее через лес, с изгибами. Прямую, более удобную, сделали местные казаки. Получилась дорога 120 метров длиной и 20 - шириной. Над переправой «ручной работы» атаман Таежного сотник Петр Ким и пятеро казаков: Владимир Пугач, Евгений Никаноров, Дмитрий Гужов, Дмитрий Ю и Василий Карпанюк трудились шесть часов. Жители Таежного такой инициативе удивились, но новой переправе обрадовались. Дмитрий Ю, который работает водителем местной администрации, всегда первым испытывает переправу, пробует надежность льда. После этого начинается движение из хутора через реку.

СТОИТ

Кстати, казаков в Таежном знают и уважают. Кому из стариков они дров на зиму помогут заготовить, кому поспособствуют в ремонте дома, да и за приезжими, которые не всегда ведут себя подобающе, присматривают. Таежный славится ягодными, грибными местами.

Да и зверь здесь сытый и для человека неопасный. Старожилы не помнят ни одного случая, чтобы медведь задрал какого-нибудь ягодника или грибника. Охота, рыбалка здесь, говорят, знатные. Потому и тянутся сюда приезжие. Не все, конечно, с намерениями мирными и законными. В прошлом году, например, казаки задержали трех браконьеров, которые приехали поохотиться на лося. Узнав о том, что на другом берегу находятся две лодки, казаки поспешили в указанное место. И действительно, там оказались охотники, убившие сохатого. Вы-

яснилось, что лицензии на отстрел лося у них нет.

Сейчас казаки намерены заключить договор с милицией о том, чтобы в хуторе работали несколько внештатных сотрудников. А пока природу и порядок они охраняют на добровольных началах.

Жители же Таежного сегодня живут надеждами. Они верят в то, что когда-нибудь и на их хуторе жизнь наладится. В скором времени там должно заработать предприятие по заготовке и переработке леса. А это означает, что появится работа. В Таежном планируется построить центральную усадьбу, через реку Камчатку возвести мост, в хуторе должны появиться храм, больница, школа.

Но если у Таежного есть надежда на лучшее, то множество других камчатских поселков уже не возродит. На месте бывшего Щапино в скором времени появится крест. Его нынешние казаки поставят в память предков, осваивавших долину реки Камчатки.



Атаман Таежного сотник Петр Ким